
 LED درباره

    
   

   



   

   

LED  ه ین المان ھم مثل بقیکنه . ایل میته رو به نور تبدیسیساخته شده و الکتر یمه ھادین یوندیه که از پیکیالکترون یقطعه ا

 م درست باھاشیم تا بتونیریاد بگیاستفاده ازش اونا رو  ید حتما برایمشخصات خاص به خودش رو داره که با یکیلکترونقطعات ا
  اد باشه !یمدارھامون طول عمرش ز یم و تویکار بکن

    

   

  

   

   

   

ر معکوس) (آند یکشه (غیان میجر یمه ھادیکه ن یاگر در جھت  نه که یداره و اون ا یت مھمیه خاصی  )  ودیو د  LED ( مثل  یھادمهین
به جنس  یکنه ( مقدار اون ولتاژ ، بستگیدن میان کشی، شروع به جر یه ولتاژ خاصیم ؛ از ی) بھش ولتاژ بدیمنف  به مثبت و کاتد به 

م ؛ یشتر کنیب یان کرد ، اگه ولتاژ اعمال شده به اون رو ، کمیشروع به عبور دادن جر یه ھادمینکه نیداره. ) بعد از ا یھادمهین

ان ین ولتاژ و جرین رابطه بیسوزونه بنابرایش از حد تحملش بود ، اون رو میکنه و اگه بیدا میش پیاز اون ، به شدت افزا یان عبوریجر
  ست !ین ی، مثل مقاومت ، خط یمه ھادین
   
    
   

  نه...یشه ایھم مLED  ود که البته مالیان و ولتاژ دیر جرنمودا
   





   

   

   

   
Vf max  ن یسوزه ؛ ایم یمه ھادیو ن  ره یان از حد مجاز فراتر میبرسه ، جر یمه ھادیشتر از اون مقدار به نیھست که اگه ب یولتاژ

  مختلف متفاوته . یھایمه ھادین یلتاژ توو
   

شه که در ھر ین صورت میبه ا LED یان کشیولت ، جر 2.25م با دامنه یبد LEDه یبه  یھرتز مثلث 50ه فرکانس ید مثلاً یفرض کن
  !!! LEDسوختن  یعنین یشه و ایم LEDآمپر وارد  9.61ک مثبت موج ، یپ
   

  
   

ا ین کنترل کننده یم و ساده تریان کنترل شده استفاده کنید از جریبا  LED  روشن کردن یه ذکر شد ؛ ما براک یبا توجه به مطالب
  ان اونو بسته به اھمش کنترل کنه !یبشه تا جر یسر LED  د باینکار ، مقاومته که بایا یان برایمنبع جر

   
  :LED  ان یمحاسبھ مقاومت کنترل کننده جر 

   

که حداکثر  یمعمول یھا  LED  ین ولتاژ برایم ، ایدن رو بدونینشون م  Vf   که با  LED  ازه که ولتاژ روشن شدنیانجام محاسبه ، ن یبرا

  ولته ! 3کنن حدود یمصرف م یشتریان بیگه که جرید یھاLED  یولت و برا 2.2تا  1.6کنن حدود یان مصرف میآمپر جر یلیم 20
ک مدل یم و از ینکار بھتره که خودمون وارد عمل بشیا یم برایرو بدون LEDھر  Vfدار درست ح ، لازمه که مقیمحاسبات صح یبرا

LED   م و یدو نمونه انتخاب کن یکیVf ه عدد یم و یاریاون رو بدست بVf ک مارک ی یبراLED ؟! الان یم ؛ حالا چجوریمشخص کن
  گم براتون ؛یم



   
  م ؛یدار LEDو مقاومت و ھمون   متر  یمولت هیر و یه متغیه منبع تغذیاز به ینکار نیا یبرا
   

  ب :ین ترتید به ایکن یو مقاومت سر LEDمتر رو در حالت آمپر سنج قرار داده و با  ید و مولتیولت قرار بد 6 یه رو رویمنبع تغذ
   

   

  
   

 یلیم 10 یمعمول  LED یان مورد نظر شما رو نشون بده ؛ براید تا آمپر متر جریه کنیولتاژ تغذ کردن ادیز شروع به واشیواش ی حالا
 رنج یمتر رو رو ید ؛ حالا مولتید و جاش رو اتصال کوتاه کنیمتر رو از مدار خارج کن ید ، مولتیان رسین جریبه ا یآمپر خوبه ، وقت

  د ؛یریرو اندازه بگ LED د و ولتاژ دو سریقرار بد ( DC ) ولتمتر

   
   

  
   
   
  م!یفرمولھامون اونو وارد کن ید تویان مد نظر ماست که بایجر یتو LEDن ھمون ولتاژ یا
    



   
  انجام محاسبات : 

  م ؛یکنی) شروع میآمپر یلیم 20( یمعمول LED  هی یمحاسبه رو برا
Vf   انیم ؛ جریولت دار 12ه رو ھم یم ؛ ولتاژ تغذیریگیولت در نظر م 2.2رو  LED  یلیم 10 یعنیم یدیرو نصف حداکثر تحملش قرار م 

  ه) !یکاف مثل تابلو روان ییکارھا یان ، براین جریبا ا LED  شتر باشه (اصولاً نوریب LED  نه که عمریا ین برایآمپر ؛ ا

  

   

ان و ولتاژ ین جریبا اون خواھد افتاد ؛ بنابرا یمقاومت سر یولت ھست رو 9.8ه ولتاژ که یولت و بق 2.2فته یم  LED که دوسر یولتاژ
  اد!یمقدار مقاومت بدست م یم ؛ پس بنابه قانون اھم به راحتیمقاومت رو دار یرو
    

  
  مین حساب ؛ داریبا ا

  م!یذاریاھم م 1K  م ویکنیاھم که ما رندش م 980شه ین مقاومت مد نظر ما میبنابرا



   
  : LEDکردن  یمواز

   

Vf  یودیوند دیبه جنس پ یبستگ  LED  ل یتشک یل تفاوت در تعداد اتم ھایکسان ھم ، به دلیت یبا جنس یوندھایپ یداره و تو
ساخته  یھا LED  یان کشیشه ؛ جرین موضوع باعث میولت ، وجود داره ؛ ا یلیدر حد چند م یجزئ ی، اختلاف یمه ھادیدھنده ن

  ک شرکت ھم ، با ھم فرق داشته باشه ؛یشده 
در   LED  ه و مانع از درست کار کردن چندیمھم یلیدر اصل مطلب خ یبه نظر نرسه ول یز مھمید در نگاه اول چین مطلب شایا

  دم...یح میشتر توضیشه که در ادامه بیبا ھم م یحالت مواز
    

   

  

   

ولت    2.2کسان یولتاژ  یباشه ، تو 2.2و  2.1و  2ب یھا به ترت  LED  د ! اگه ولتاژیریم رو در نظر بگیکرد یبا ھم مواز  که  LED  سه تا
،  LED  ان ھم در نظر ین مدار مقاومت محدود کننده جریا یکه ما برایکشن و در صورتیان میشتر جری، ب یولت 2.1و  2 یھا

گست و ید  LED  دو یره کمتر از مقدار لازم برایگیکه دو سرش قرار م یخواھد داشت و ولتاژ یشتریولت کمتر نور ب  با  LED  میریبگ
وتشون فاحش روشن خواھند شد و تفا یشه و اونھا با نور کمتریدوم و سوم به ولتاژ مورد نظرشون م یھا  LED  دنیمانع از رس
  خواھد بود!

   
   

ھا LED   ان اعمال شدست که فقط باعث کاھش عمریاد کردن جرین مدار ، زیھا در ا  LED  کسان شدن نوری یتنھا راه برا

  رن!یگیه ھم در شرف سوختن قرار میاز اونھا ، بق یکیشه! و در صورت سوختن یسوختنشون م  ای
د با یح بایکردن صح یمواز یبرا  ه!یم کار کاملاً غلطیھا به صورت مستق یمه ھادی نو کلاً  LED کردن ین مطالب ؛ موازیبا توجه به ا

  م!یکنیرو ھم به روش بالا محاسبه م LEDمقاومت ھر  ر)و یب زیره (به ترتیقرار بگ یه مقاومت سری LED  ھر
    

   

   



  

   

   

  :  LEDن یکردن چند یسر

   

کردنشونه ؛ در یسر با ھم ،  LEDنیچند یراه انداز ین راه برایھا وجود نداره به صرفه تر  LED  میکردن مستق یحالا که امکان مواز
  م ؛یت کنید اصول بالا رو رعایم باز بایکن یرو با ھم سر  LED  م چند تایکه بخواھیصورت

  دم!یح میر توضیدر مدار ز یمعمول  LED  ھمون یمحاسبات رو برا
    

    

  

   

 2.4مقاومت خواھد بود  یه ولتاژ که روین بقیولت ؛ بنابرا 6.6شه یفته که جمعاً میولت م 2.2ھم   LED ھر یولته ، رو 9که ولتاژمون 
  م!یریگیآمپر در نظر م یلیم 10ان ھم که ھمون یولت ھستش ، جر

  م :یپس دار
    



   

   

  ه مناسب :یانتخاب ولتاژ تغذ
   

 30 یبه بالا یه گاھیرات ولتاژ تغذییرگوله نشده که ثبات ولتاژ ، وجود نداره و تغ ینه که ؛ در ولتاژھایکه وجود داره ، ا ینکته مھم
 یو نورشون بعض رات بشهییھا دچار تغ LED یان کشیه باعث نشه که جریرات ولتاژ تغذییم تا تغیبکن ید فکریرسه بایدرصد ھم م

    رات باعث سوختن اونا نشه!یین تغیا یاد باشه و حتیز یساعات کم و گاھ
  زنم ؛یه مثال میشتر یح بیتشر یبرا
   

 Vf=1.8vرو با  LEDتا  6م و یکنیم استفاده میولت شده دار 12م و یکرد DCه ترانس کاھنده برق شھر که ولتاژش رو ید از یفرض کن
  م :یاریوردن مقدار اھم مقاومت ، اول ولتاژ روش رو بدست مبدست آ یم ؛ برایکرد یسر

   

  
  شه :ین حساب میبا ا

   

   

    

آمپره ،  یلیم 10ان ھم ھمون یم ؛ جریولت شد ؛ حالا ولتاژ مقاومت رو که دار 1.2ولتاژ مقاومت 
  اد :یمقاومت ، با فرمول اھم ، بدست مپس مقدار 

   



  

   

   

  ! شد اھم 120از یپس مقاومت مورد ن

   

  ن شد مدارمون :یخب ا

   

  

   

  شھ؟!یم ی؛ چ 13ولت بود بشھ  12ترانس ما کھ  یرات ولتاژ برق شھر ، خروجیید با تغیحالا فرض کن

   

  م ؛یدیولت انجام م 13 یمحاسبات رو برا

   

  

   



  

   

  ک ولت اضافھ شده ؛یمقاومت  یپس ولتاژ رو

ک ولت یم کھ با اضافھ شدن یم بدونیخوایم و در اصل مقاومت ما قبلاً حساب شده ، میر بدییمقاومت رو تغم مقدار یخواینجا نمیا
  کنھ ؟یم یرییان مدارمون چھ تغیھ ، جریبھ تغذ

   

ھمون  یعنیم یاریان مقاومت رو بدست بیھ ، پس اگھ ما جریکیانشون یک مدار جریشده در  ید قطعات سریدونیھمونطور کھ م
  م !یھا رو بدست آورد LEDان یجر

   

  م ؛یریپس دوباره سراغ قانون اھم م

   

  

   

   

  

   

ک بھ دو یم نزدیم و براش محاسبھ انجام دادیدین ھمھ زحمت کشیآمپر ما کھ ا یلیم 10ان یر ، جرییھ ولت تغید کھ با ینیبیم
  شھ؟!!!یم یھ اضافھ بشھ ؛ چید دو ولت بھ تغذیفرض کن برابر شد حالا

   

   

ر برقرار باشھ یرگولھ نشده شرط ز یھ ھایشھ در استفاده از تغذینھ کھ ھمیوجود داره و اون ا ین مشکل ؛ راه حلیحل ا یبرا
:  

   



  

   

ھ باشھ یسوم ولتاژ تغذ-دو   د حداکثریفتھ ، بایم یسر یھا LEDمجموع  یکھ رو یگھ : ولتاژین شرط میھ ؟! ایش چیحالا معن
  ھا وارد نشھ! LEDبھ  یھ صدمھ ایرات ولتاژ تغذییشتر نباشھ تا با تغیو از اون ب

   

   

در نوسانات دما رو ھم در  Vfرات یین تغیم و ھمچنیرو بدون Vfق ید حتما مقدار دقیھ ما رگولھ شده ھم باشھ بایالبتھ اگھ تغذ
 یوفتھ! و تیب یمقاومت سر یھ رویک پنجم ولتاژ تغذیھ رگولھ شده ھم ، حداقل ین بھتره در تغذیھم یبرام ؛ یرینظر بگ

  د!یدو سوم ، شش پنجم قرار بد یکھ مطرح شد بھ جا یفرمول

   

  : LEDاد یتعداد ز یراه انداز

   

چند ھزار تاست  یا حتی LEDمسئلھ ، روشن کردن چند صد  یثابت ھستن ، گاھ  یLED کھ تو کار ساخت تابلو ییکسا یبرا
  باشھ ! یکیھ شون ید ھمھ با ھم روشن بشن و تغذیکھ با

کسان ، یھا ، با نور  LEDھ مناسب ، تمام یتا با منبع تغذ  ساخت  دیبا یو مواز یسر یاز مدارھا یبین کار ، ترکیا یبرا  
 ھی یا سوختن حتیتا سالھا ، ازش استفاده کنھ ، بدون کم شدن نور  یبا دوام باشھ و مشتر LED یروشن بشن و کار تابلو

LED!  

   

   

  کنھ !یانتخاب م LEDک تعداد مشخص ی یرو برا یھ اینکھ چھ منبع تغذیت شخص داره و ایبھ خلاق ین محاسبات بستگیا

   

   ھ کننیبالا ھم تھان یبا جر ید ترانسھاین صورت بایرن کھ در ایکم م یھ ھایمعمولا افراد سراغ تغذ

  شھ!یھ مقدار کارشون شلوغ می یسر یشاخھ ھا یمحدود کننده تو یاد شدن تعداد مقاومتھایل زیو بھ دل

   

  م :یزنیھ مثال میحالا 

   

  م؟!یھ رگولھ نشده ؛ چھ کنیم ، با ولتاژ تغذیھ تابلو سوار کنی یرو رو Vf =1.8vبا  LEDتا  100م یخوایم

   

م یاریرو بدست م ییده تا یھ شاخھ سری یھ برایباشھ ، پس ولتاژ تغذ ییتا 10 یشده یتا شاخھ سر 10تونھ یم LEDتا  100 
:  

   



   

   م :یم کھ داریدیھ قرار میسوم ولتاژ تغذ -فتھ رو دو یھا م LEDمجموع  یکھ رو یولتاژ

   

   

  

   

   ن :یبنابرا

   

   

  

   

   

  شھ :یھ مین حساب ولتاژ تغذیبا ا

   

  

   

   

ا رندش یم یھ انتخاب کنیعنوان تغذ  ولت رو بھ 27م یتونیولتھ ؛ م 27م یریھ در نظر بگیتغذ یم برایتونیکھ م یپس حداقل ولتاژ
  م !یریھ بگیولت رو تغذ 30م و یکن

   



  ھ؟ید بده چیکھ ترانسمون با یانیجر شدن ). DCالبتھ بعد از  م (یکھ لازم دار ین شد ولتاژ ترانسیخب ا

   

  آمپر ! یلیم 100شھ یخوان ؛ پس میآمپر م یلیم 10م کھ ھر کدوم یتا شاخھ دار 10خب ما 

   

  آمپر باشھ . یلیم 100ولت  30د ترانس ین حساب بایبا ا آمپر بتونھ بده ! یلیم 100د حداقل یپس ترانس ما با

   

آمپر در نظر  یلیم 10ان ھم یولتھ و جر 1.8ھم کھ  Vf  ھ ؛ ییتا 10ما ھم  یم و شاخھ سریھ رو مشخص کردیذنجا تغیحالا ا
  پس : م ،یگرفت

   

  

   

  

   

   

  م :یپس دار

   

   

   

   

  : ینجوریشھ ایم یتمام ده شاخھ ھم در آخر با ھم مواز شھ!یلو اھم میک 1.2،  ییتا 10ھر شاخھ  یپس مقاومت لازم برا



   

   

ک یرونم ؛ در الکتیتونھ تحمل کنھ ھم توجھ کنیکھ مقاومت م ید بھ مقدار واتیمقاومت بالاست با ین مواقع کھ ولتاژ رویا یتو
آقا  یگیم یریزنن مثلاً شما میقطعات م یھست کھ رو یھمون وات ی؛ وات اسم یھ وات مصرفیم و یدار یھ وات اسمی، ما 

  وات بده !!! 5ھ مقاومت فلان اھم ی

  ھ ؟!یچ یمقاومتھ! حالا وات مصرف یوات ؛ توان اسم 5ن یا

   

شتر بشھ ؛ مقاومت یمقاومت ب یگذره ھست و اگھ از توان اسمیکھ ازش م یانیمقاومت ضربدر جر ی، ولتاژ رو یوات مصرف
  ره!یسوزه و بھ فنا میم

   

   

  ھ؟یشھ چیلو ، تلف میک 1.2مقاومت  یکھ رو یر واتین تفاسیحالا با ا

   



   

  وات) براش خوبھ! یلیم250ک چھارم (ی یوات شد! ھمون مقاومتھا یلیم 120اد نشد ؛ یز یلینجا خیخب ا 

   

   

  کنم ؟! یرم چند تا چند تا سریھ رو از اون بگیخوام تغذیدارم ؛ م ولت 12 ھ ترانسیگھ ؛ مثلاً من یھ روش دیحالا 

   

   

  م ؛ینداره ؛ فرمول رو کھ دار ینم کاریا

   

  

   

   

   

  شھ ...یم ین شکلیھول ما شده ؛ پس فرمول ، ا" مجLED"تعداد  

   

   

   

  



   

   

  ن حساب :یبا ا

   

  

   

   

  م !یکن ید سریھ شاخھ بای یتا تو 4 یعنیم پس یکھ ندار LED   4.4خب 

   

  م!ید ببندیبا ییچھار تا یشده یشاخھ سرتا  25 یعنی؛  25شھ یم 4م بر یبود تقس LEDکھ تعداد کل  100 

   

تا  25م ؛ یریآمپر در نظر بگ یلیم 10ھر شاخھ طبق معمول  یشھ بدست آورد ؛ اگھ برایاز رو میان مورد نینجا کل جریھم
   د ترانس بتونھ بھ ما بده!یھ کھ بایانیآمپر ! کھ حداقل جر یلیم 250شھ یآمپر م یلیم 10

   

  ادت رفت؟)ی ین زودیمقاومت ، بھ ا ید! ( اول ولتاژ رویمحاسبات رو شرو ع کن ییتا 4ھ شاخھ ی یخب حالا برا

   

   

   ھ؟!یگھ چی؛ روش د LEDتا  100 یراه انداز یھ روش براینا یخب حالا ا

   

   

  خواد؟!یم یھ ایم چھ تغذینیم ؛ ببیکن ینھ کھ کمپلت ھمھ رو سریگھ ایروش د

   

  



   

   

  

  ولت!!! 270شھ یم LEDتا  100کردن  یسر یاز برایولتاژ مورد ن

   

  م ؛یولت دار 300حدود  یم خروجیکن DCولت برق شھر رو  220خب اگھ ولتاژ 

   

   

  

   

  م ...یفتھ رو حساب کنیمقاومت م یولت رو 300ھ یکھ با تغذ یاول ولتاژ

   

   



  

   

  

   

   

  خب پس :

   

   

   

اد یشھ زیکھ روش ، تلف م ید واتیولتھ ، حتما با 120مقاومت  یگھ ولتاژ روینجا کھ دیلو خواھد بود ؛ ایک 12پس مقاومت 
  شھ؟!...یم چقدر مینیباشھ ؛ بب

   

   



ا سھ وات باشھ ی 2م ؛ یریشتر بگیمقاومت رو ب ید وات اسمیرات ولتاژ برق شھر ، باییوات شد ؛ با در نظر گرفتن تغ 1.2
  خوبھ !

   

   

  ھم امکانش ھست ؟!!! LEDکردن چند ھزار تا  یپس سر

   

ن یبھتره آخر اده ؛یز یلیخ یلیم کھ ھم کنترلش سختھ و ھم خطرش خیکنیدا میبالا سرو کار پ یلیبا ولتاژ خ ینجوریگھ ؛ اینھ د
  ن برق شھر باشھ !ید ھمیکنیکھ باھاش کار م یولتاژ

   

کم  یلیخ یھست کھ توش احتمال برق گرفتگ یھ راھی یکنن و کارشون ھم درستھ ؛ ولیم یا از برق شھر ھم ، دوریلیالبتھ خ
 یخروج یم و تویدیانس ، برق شھر رو متر یبھ ورود یعنیھستش ؛  220بھ  220شھ و اون استفاده از ترانسفورماتور یم

  کنھ؟!یم یم داشت ؛ خب چھ فرقیرو خواھ 220v-ACھم ، ھمون 

   

شھ و جاد بیا یمدار ، ممکنھ برق گرفتگ یم ، با دست زدن بھ ھر جایماً استفاده کنینھ کھ ؛ اگھ از برق شھر مستقیفرقش ا
کنھ یاز بدنش عبور نم یکیان الکتریرو لمس نکنھ جر یم خروجیترانس باشھ ؛ تا فرد دو س یاگھ برق خروج یخطرناکھ ، ول
  در کار نخواھد بود! یایو برق گرفتگ

   

  ھ؟!یلش چیخب دل

   

م مشترکھ ؛ بھ محض دست زدن ما یکھ ما روش ھست ینیھ فاز ؛ و چون نول ، با زمیھ نول داره و ینھ کھ ؛ برق شھر یلش ایدل
   گردمون!یکنھ و برق میما کھ بھ نول وصلھ ، حرکت م یبھ فازه و پاکھ  ین دستیب یکیان الکتریبھ فاز ، جر

د یھا ، بھ صورت مجزا ، دست بزن یک از خروجیھر   بھ  ن وجود نداره و اگھیبا زم یچ اشتراکیترانس ، ھ یخروج یتو یول
م عبور ین دو تا سیان بیجر م ، اونوقتھ کھیریبگ دست یتو اگھ ھر دو رو ، ھمزمان ، یشھ! ولیجاد نمیا یایچ برق گرفتگیھ
  شھ!یدار میپد یکنھ و برق گرفتگیم



   

   

  پاور : LED یراه انداز

   

   

م بھ یتونیشون نمیراه انداز یکنن و برایتا چند آمپر ھم مصرف م یپاور گاھ LEDقدرت مشھور بھ  یھا LEDبازار  یتو
ع مناب یا حتیاز دارن و اگھ مقاومت یرو ن ییبالا یانھایم ؛ چون جریمقاومت ، اکتفا کن یعنیان ، یجر یمحدود کننده ساده

  ندازن ؟!!!یراه م ینا رو با چیم داشت ؛ پس ایخواھ یادیم تلف قدرت زیھم بھ کار ببر یستوریان ترانزیجر

   

  نگ ھست .یچییھ سویپاور ، منابع تغذ یھا LED یھ براین تغذیبھتر

   

   

   

  


